

# 福建江夏学院

校报 Fu Jian Jiangxia University

博学于文 修身以德



中共福建江夏学院委员会主办 2020年9月15日 第八十八期 本期四版

编辑部地址:校党委宣传部

投稿邮箱:fjjxyxcb@163.com

新闻热线:23535396

## 本期导读

### 学校新闻

2版  
我校召开2020届教育科研类引  
进生座谈会  
我校举行智慧职工之家暨教师  
文化艺术活动中心揭牌仪式

### 校园视点

3版  
福建江夏学院第三届十佳师德  
师风标兵风采

### 文艺八方

4版  
福建江夏学院第三届十佳教学  
科研标兵风采

# 我校召开庆祝2020年教师节暨表彰大会

本报讯 9月10日下午,以“立德树人奋进担当 改革创新争创一流”为主题的我校庆祝2020年教师节暨表彰大会在图书馆学术报告厅隆重召开。校党委书记郑建岚,校长陈国龙,校党委副书记王长勇,校纪委书记练欣,副校长林正游、徐杰出席大会。大会由副校长程灵主持。

陈国龙宣读了2020年全省优秀教师、优秀教育工作者,学校第三届“十佳师德师风标兵”“十佳教学科研标兵”表彰决定及学校2019年课堂教学综合竞赛获奖名单、近一年荣休教职工名单。校领导向受表彰人员颁奖,并为荣休教职工颁发纪念证书。



郑建岚代表校党委向辛勤耕耘在教学、科研、管理一线的教师职工送上节日问候和美好祝愿,向为学校建设发展作出积极贡献的离退休老同志致以崇高敬意,向受表彰人员表示热烈祝贺。他



校领导为2020年全省优秀教师、优秀教育工作者颁奖



指出,自疫情发生以来,我校各级党组织和广大师生在校党委的坚强领导下,共同守护校园安全,在抗击疫情、返校复学上付出了艰辛努力,取得了疫情防控和教育教学的阶段性成果,彰显了福建江夏学院师生的责任担当和时代风采。疫情防控延期开学期间,全校师生将课堂转移到线上。凭着对教育教学工作的执着与热爱,对社会和家庭的承诺与担当,学校全体干部教师在疫情防控工作中坚守教育报国初心,彰显使命担当。学校线上教学走在了省内前列,涌现了一批“停课不停学、停课不停教、停课不停研”的先进典型。正是全体教职员工的兢兢业业和辛勤付出,才得以坚守校园安全,同时把疫情对教学、科研的影响降到最低限度。所有这些忠诚、担当、奉献的崇高品质,都值得很好地去总结、凝练、弘扬,必将激励我们在新的改革发展征程上,迸发出更加激昂向上的强大力量。

郑建岚强调,常态化疫情防控下的全面复学,对全体教师的教书育人提出更高要求,全校广大教师要深入学习贯彻习近平总书记教师节重要讲话精神,牢记立德树人初心,不忘为党育人、为国育才使命,坚持爱党爱国爱社会主义教育,突出责任担当教育,加强生命健康教育,以“四有”好老师标准要求自己,培养时代新人。善歌者使人继其声,善教者使人续其志。作为一名光荣的人民教师,我们要以习近平总书记提出的有理想信念、有道德情操、有扎实知识、有仁爱之心“四有”好老师标准要求自己,既要做好传授知识的“经师”,更要做好善于育人的“人师”,不断践行立德树人的初心与使命。

郑建岚指出,师生是学校发展的动力源泉、智慧源泉,只有依靠全校师生员工,才能做好改革发展稳定各项工作。面对新时代对高等教育的新要求,全体教职员工都要敢于担当,勇敢地扛起其中的一份责任,要发扬艰苦奋斗的创业精神,不安于现状,不满足已有的成绩。



全体教职员工都要努力做好教书育人工作。机关各部门和各学院的领导、干部要加强服务意识,提高服务水平和服务质量,深入教学科研一线,从不同的方面推动学校的中心工作。机关部门的服务工作包含了有效的组织、协调、指导和对外联络等。要进一步更新服务理念、创新服务手段、加强服务保障、提升服务水平,牢固树立以师生为中心的理念,坚持“师生所向就是工作所向”,把师生所思、所想放在心上、落在行动上。所有的党员干部都要树立服务意识,甘做、乐做、善做师生的勤务员。

郑建岚强调,每位教师要有过硬专业本领。教师的知识储备与知识传授之间已不止于一桶水和一碗水的关系,更需要我们善于引水永不枯竭的源头活水,教会学生学习的方法、创新创业的本领。我们要有对学生高度负责的态度,深切地感受到上好课、教好书的本领恐慌。希望大家不断更新教学理念创新教学方法,以自己的勤奋刻苦赢得学生的尊重和爱戴。我们每一位老师要严格要求自己,要把主要精力放在培养学生上,上好每堂课、带好每次实习实践活动,做好教书育人工作。让我们的人格、学识和对学生的关爱永远被学生铭记在心中,真正成为学生心中永远感激的人生导师。

郑建岚指出,全校上下要围绕争创一流的发展目标,全力抓好省委十届十次全会提出的全方位推进高质量发展超越,扎实落实学校年度重点工作“百条举措”,全面完成各项教育教学任务,共同谱写学校发展的新篇章,为把学校建设成为更有活力、更具特色、更加美好的新型本科大学作出新的更大贡献。

退休教师安增军教授、2020年全省优秀教师、经济贸易学院刘名远教授、学校2019年课堂教学竞赛特等奖获得者、法学院唐琳讲师分别代表荣休教职工、受表彰人员发言。2020年新入职教师面向国旗庄严宣誓,在职教师与新人青年教师一起重温誓词。学生代表带来诗

朗诵《为您而歌》。

全校副处级以上干部,教师代表、退休教职工代表、学生代表约330人参加大会。

为充分营造尊师重教浓厚氛围,学校近期安排了系列庆祝活动。校领导带领党政办、人事处(教师工作部)、离退休工作处、校工会负责人到相关二级学院走访教育科研类引进生、省B类人才、省级优秀教师、省级优秀教育工作者,慰问离退休老同志、困难教师,与退休教



校领导为学校第三届“十佳师德师风标兵”颁奖

职工代表、新进教师座谈,亲切问候并衷心感谢大家对学校发展所作的贡献,询问关心大家的工作和生活,希望大家继续支持学校建设发展。各二级工会组织教职工开展丰富多彩的游园活动,共同欢度第36个教师节。



荣休教职工代表及受表彰教师代表发言

(宣传部、党政办)

## 校党委理论学习中心组开展

### 《习近平谈治国理政》第三卷第二次集中学习研讨

本报讯 8月14日上午,校党委书记郑建岚主持召开校党委理论学习中心组学习会,就《习近平谈治国理政》第三卷开展第二次集中学习研讨。校党委副书记、校长陈国龙,校党委常委、副校长程灵、林正游、徐杰作主题发言,校党委副书记王长勇、陈敏辉,校党委常委、纪委书记练欣参加学习。

会上,陈国龙从习近平总书记关于“我将无我,不负人民”的重要论述切入,分享了心得体会:一是用思想凝聚精神力量,涵养大格局大境界。要深入了解大局大势,了解人民所思所盼,把人民对美好生活的向往作为奋斗目标。二是用敢担当辛勤增压,增强事业责任感。要坚持对上负责和对下负责相统一,面对大是大非敢于亮剑,面对矛盾敢于迎难而上,面对危机敢于挺身而出,面对疏忽敢于承担责任,面对歪风邪气敢于坚决斗争。三是用善担当干事创业,练好真本事真功夫。要做到把握大势能力过硬、统筹协调能力过硬、推动落实能力过硬、攻坚克难能力过硬。

程灵围绕习近平总书记“3.18”重要讲话,从“把握讲话精神内涵,用习近平新时代中国特色社会主义思想铸魂育人”“推动改革创新,增强思政课的思想性、理论性和亲和力、针对性”“加强教师队伍建设和师德师风建设,切实将立德树人根本任务落到实处”;林正游从“以人民为中心的思想是习近平总书记治国理政的核心理念”“深刻领会习近平总书记以人民为中心的思想内涵”“认真践行以人民为中心的思想,推动工作做深做细做实”;徐杰就“不忘初



心,始终坚守人民立场”“立德树人,牢记为民办学宗旨”“真抓实干,持续推进放管服改革”,交流了《习近平谈治国理政》第三卷的学习感悟。

郑建岚指出,校党委理论学习中心组在两次集中研讨中都围绕学习《习近平谈治国理政》第三卷谈了体会、感悟和收获,学习深入,思考深刻,联系实际密切,达到了学习效果。今后要继续在学思用贯通、知行统一上下更大功夫,坚定不移用习近平新时代中国特色社会主义思想武装头脑,指导实践、推动工作。

会议还就贯彻落实教育部、省委教育工委通知精神,对学好用好《习近平谈治国理政》第三卷谈了体会、感悟和收获。

党政办、纪委综合室、纪检监察室、组织部、宣传部、统战部负责人参加学习会。(宣传部)

## 我校举行第二届省级文明校园迎评动员大会

本报讯 9月14日上午,我校举行第二届省级文明校园迎评动员大会。校领导郑建岚、王长勇、陈敏辉、练欣、程灵、林正游、徐杰出席会议。会议由校党委副书记、校长陈国龙主持。

校党委书记郑建岚对全校师生为创建第二届省级文明校园付出的努力及取得的成效表示肯定,就迎接第二届省级文明校园实地考评提出四点要求:一要增进共识,进一步提高对创建省级文明校园重要性的认识。二要齐抓共管,进一步汇聚创建省级文明校园的工作合力。宣传部(文明办)要发挥好组织、协调、指导、监督的职能;各部门、各二级学院既要各司其职、各负其责,又要协同作战、合力攻坚;迎评工作组要周密制定工作计划和时间安排,同时加强沟通、相互补台。三要迅速行动,进一步抓实抓细迎接实地考评的各项工作。要在全面做好迎评准备工作基础上,突出抓好资料收集整理、校园文化和环境建设、师德师风建设、学生文明素质提升、特色亮点展示等工作。四要切实加强组织领导,进一步严格督促促进工作落实。分管校领导要真抓好组织实施。各二级学院党政负责人、各部门主要负责人要亲自部署、亲自协调、亲自督办。要把创建第二届省级文明校园工作纳入各单位年度目标考核和主要领导年度考核,表彰先进、问责后进。郑建岚强调,各单位要进一步统一思想,全力以赴打好迎接实地考评攻坚战,确保顺利获得第二届省级文明校园称号,以优异成绩迎接学校第二次党代会的胜利召开。



战,确保顺利获得第二届省级文明校园称号,以优异成绩迎接学校第二次党代会的胜利召开。

校长陈国龙在总结中要求各单位迅速传达贯彻郑建岚书记讲话要求和会议精神,紧绷决战决胜之弦,提高政治站位坚定信心;拼尽决战决胜之力,确保创建工作善作善成;压实决战决胜之责,强化督导带动工作落实,切实克服麻痹思想和松劲心态;坚决杜绝形式主义、官僚主义,以严而又严、实而又实的措施和力度确保创建第二届省级文明校园的成功,为学校全方位推动高质量发展超越作出新的贡献,向学校第二次党代会胜利召开献礼。

校党委副书记陈敏辉从第二届省级文明校园创建基本情况、当前形式和主要问题、逐一对照测评指标做到每分必争三个方面对迎接第二届省级文明校园实地考评工作作了具体部署。设计与创意学院党委负责人、工程学院辅导员、校学生会主席团成员作为师生代表作交流发言。

学校各部门主要负责人,各二级学院党政主要负责人、分管学生工作负责人、师生代表近200人参加会议。(宣传部)